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备战2012中考：多边形与平行四边形精华试题汇编（300套）

A组

一 选择题

1、(2011海淀一模) 如图，
[image: image279.jpg]


中，AB=10，BC=6，E、F分别是AD、DC
[image: image251.wmf]B

的中点，若EF=7，则四边形EACF的周长是


A．20            
B．22     

 C．29  
           
D．31

考查内容: 

答案：C

[image: image252.wmf]A

2. （2011广州六校一摸）如图，已知
[image: image2.wmf]ABC

△

的周长为
[image: image3.wmf]1

，连结
[image: image4.wmf]ABC

△

三边的中点构成第二个三角形，再连结第二个三角形三边的中点构成第三个三角形，
[image: image5.wmf]LL

，依此类推，则第10个三角形的周长为（　　）
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答案:C

二  填空题

[image: image253.jpg]


1．(2011上海市杨浦区中考模拟)如图，在[image: image10.png]


ABCD中，已知AB=9㎝，AD=6㎝，BE平分∠ABC交DC边于点E，则DE等于         ㎝.

【答案】3；

2、（2011双柏县中考模拟）(8分)如图，在□ABCD中，点E、F是对角线BD上的两点，且BE＝DF．
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求证：(1)△ABE≌△CDF；(2)AE∥CF．

【答案】
3．（2011萧山区中考模拟）【改编】如图，
[image: image11.wmf]E

、
[image: image12.wmf]F

分别是  
[image: image13.wmf]ABCD

的边
[image: image14.wmf]AB

、
[image: image15.wmf]CD

上
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的点，
[image: image16.wmf]AF

与
[image: image17.wmf]DE

相交于点
[image: image18.wmf]P

，
[image: image19.wmf]BF

与
[image: image20.wmf]CE

相交于

点
[image: image21.wmf]Q

，若
[image: image22.wmf]S

△APD 
[image: image23.wmf]15
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 EMBED Equation.3  [image: image24.wmf]2

cm

，
[image: image25.wmf]S

△BQC 
[image: image26.wmf]25

=



 EMBED Equation.3  [image: image27.wmf]2

cm

，

则阴影部分的面积为 _________
[image: image28.wmf]2

cm

。 

【答案】40
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4．（南京市下关区秦淮区沿江区2011年中考一模）如图，平行四边形ABCD中，∠ABC＝60°，AB＝4，AD＝8，点E、F分别是边BC、AD边的中点，点M是AE与BF的交点，点N是CF与DE的交点，则四边形ENFM的周长

是    ▲     ．

答案：4＋4 eq \r(3) 
[image: image257.emf]�
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5．（南京市下关区秦淮区沿江区2011年中考一模）如图，平行四边形ABCD中，AD＝5cm，AB⊥BD，点O是两条对角线的交点，OD＝2，则AB＝     ▲     cm．
答案：
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6、（2011名校联合一模）如图，平行四边形ABCD中，AD＝5cm，AB⊥BD，点O是两条对角线的交点，OD＝2，则AB＝     ▲     cm．

[image: image29.png]



考查内容：平行四边形的对角线互相平分及勾股定理

答案：3

7、（2011名校联合一模）如图，平行四边形ABCD中，∠ABC＝60°，AB＝4，AD＝8，点E、F分别是边BC、AD边的中点，点M是AE与BF的交点，点N是CF与DE的交点，则四边形ENFM的周长

是    ▲     ．

考查内容：平行四边形的性质

答案：4＋4 eq \r(3) 
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三 解答题

1. （2011杭州市余杭中考模拟）（本小题满分10分）

已知，如图，△ABC是等边三角形，过AC边上的点D作DG∥BC，交AB于点G，在GD的延长线上取点E，使DE＝DC，连接AE、BD.

（1）求证：△AGE≌△DAB
（2）过点E作EF∥DB，交BC于点F，连AF，求∠AFE的度数.

[image: image260.wmf]A


　　　　　　　　　　　　　　　

【答案】（本题10分）

解：（1）∵△ABC是等边三角形，DG∥BC，

∴△AGD是等边三角形 

AG＝GD＝AD，∠AGD＝60°                           --------------------------------2分

∵DE＝DC，∴GE＝GD＋DE＝AD＋DC＝AC＝AB
∵∠AGD＝∠BAD，AG＝AD，

∴△AGE≌△DAB 　                                   --------------------------------3分 

（2）由（1）知AE＝BD，∠ABD＝∠AEG-----（1分）

∵EF∥DB，DG∥BC，∴四边形BFED是平行四边形 　                 -------------2分

∴EF＝BD，　∴EF＝AE． 　　　　　　　　　               --------------------------1分

∵∠DBC＝∠DEF，∴∠ABD＋∠DBC＝∠AEG＋∠DEF,即∠AEF＝∠ABC＝60°  ---1分

∴△ABC是等边三角形，∠AFE＝60°  　　　　　　　　      --------------------------1分

2. (2011珠海市香洲区模拟)已知，如图，在平行四边形ABCD中，AE是BC边上的高，将△ABE沿BC方向平移，使点E与点C重合，得△GFC.

(1)求证：BE=DG；

(2)∠若B=60°，当AB与BC满足什么数量关系时，四边形ABFG是菱形？证明你的结论.

[image: image261.wmf]B


【答案】
21．证明：（1）∵四边形[image: image30.wmf]ABCD

是平行四边形，
∴[image: image31.wmf]ABCD

=

．                ……1分

∵[image: image32.wmf]AE

是[image: image33.wmf]BC

边上的高，且[image: image34.wmf]CG

是由[image: image35.wmf]AE

沿[image: image36.wmf]BC

方向平移而成．
∴[image: image37.wmf]CGAD

⊥

．                 ……2分

∴[image: image38.wmf]90

AEBCGD
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°

．
∵[image: image39.wmf]AECG

=

，
∴[image: image40.wmf]RtRt

ABECDG

△

≌

△

．       ……3分

∴[image: image41.wmf]BEDG

=

．                  ……4分

(2）当[image: image42.wmf]3

2

BCAB

=

时，四边形[image: image43.wmf]ABFC

是菱形．      ……5分

∵[image: image44.wmf]ABGF

∥

，[image: image45.wmf]AGBF

∥

，
∴四边形[image: image46.wmf]ABFG

是平行四边形．             ……6[image: image262.wmf]D

分

∵[image: image47.wmf]Rt

ABE

△

中，[image: image48.wmf]60
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Ð=

°

，
∴[image: image49.wmf]30

BAE

Ð=

°

，
∴[image: image50.wmf]1
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．                  ……7分

∵[image: image51.wmf]3

2

BECFBCAB

==

，

，
∴[image: image52.wmf]1
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EFAB

=

．
∴[image: image53.wmf]ABBF

=

．                      ……8分

∴四边形[image: image54.wmf]ABFG

是菱形．         ……9分
3. （南京市高淳县2011年中考一模）
 (7分)已知：如图，□ABCD中，∠BCD的平分线交AB于E，交DA的延长线于F．

[image: image263.wmf]C

[image: image264.wmf]E

    (1) 求证：DF＝DC；

[image: image265.wmf]F

(2) 当DE⊥FC时，求证：AE＝BE．

答案：证明：（1）∵FC平分∠BCD  ∴∠DCF＝∠FCB………1分
∵四边形ABCD为□  ∴FD∥BC  ∴∠DFC＝∠FCB…[image: image55.png]


……2分
∴∠DCF＝∠DFC

[image: image266.emf]∴DF＝DC                        ………3分

（2）∵DF＝DC，DE⊥FC

∴FE＝EC                        ………4分[image: image56.png]



∵四边形ABCD为□   ∴FD∥BC
∴∠DFC＝∠FCB
又∵∠AEF＝∠CEB

∴△AFE≌△BCE                  ………6分
 ∴AE＝BE                        ………7分

4. （南京市玄武区2011年中考一模）（7分）如图，平行四边形ABCD中，点E是AD的中点，连接BE并延长交CD的延长线于点F．
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（1）求证：△A[image: image57.png]


BE≌△DFE；
（2）连接CE，当CE平分∠BCD时，
求证：ED=FD．
答案：（1）证明：∵在□ABCD中，∴AB∥DF,∴∠A=∠FDE，

[image: image268.emf]�
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∵E是AD中点，∴AE=DE，……………….2分

在△BAE和△FDE中

∠A=∠FDE

AE=DE

∠AEB=∠DEF

∴△BAE≌△FDE…………………………….4分
（2）∵在□ABCD中，∴AB=CD，AD∥BC

∵△BAE≌△FDE，∴AB=DF

∴DC=DF……………………………………..5分
∵AD∥BC  ∴∠ECB=∠DEC

∵EC平分∠BCF, ∴∠ECB=∠ECF, ∴∠DEC==∠DCE, ∴DE=DC

∴DE=DF…………………………………………..7分
5、（南京市玄武区2011年中考一模）（8分）阅读下列材料:
将图1的[image: image58.png]


平行四边形用一定方法可分割成面积相等的八个四边形，如图2，再将图2中的八个四边形适当组合拼成两个面积相等且不全等的平行四边形.（要求：无缝隙且不重叠）
请你参考以上做法解决以下问题：

（1）将图4的平行四边形分割成面积相等的八个三角形；

[image: image269.wmf]（2）将图5的平行四边形用不同于（1）的分割方案，分割成面积相等的八个三角形，再将这八个三角形适当组合拼成两个面积相等且不全等的平行四边形，类比图2，图3，用数字1至8标明. 

（3）设每个小格点正方形的边长为1，请你直接写出在（2）中拼成的两个不全等的平行四

边形的周长。
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解法一：
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解法二：
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 EMBED Equation.3  [image: image68.wmf]5
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解法三：
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（1） 分成八个三角形…………………2分

（2） 4分

（3） 2分

6．（南京市雨花台2011年中考一模）（14分）如图，在□ABCD中，
[image: image75.wmf]cm

AB

6

=

，
[image: image76.wmf]cm

AC

AD

5

=

=

．点
[image: image77.wmf]P

由
[image: image78.wmf]C

出发沿
[image: image79.wmf]CA

方向匀速运动，速度为
[image: image80.wmf]1/

cms

；同时，线段
[image: image81.wmf]EF

由
[image: image82.wmf]AB

出发沿
[image: image83.wmf]AD

方向匀速运动，速度为
[image: image84.wmf]1/

cms

，交
[image: image85.wmf]AC

于
[image: image86.wmf]Q

，连接
[image: image87.wmf]PE

、
[image: image88.wmf]PF

．若设运动时间为
[image: image89.wmf]t

（s）（
[image: image90.wmf]5

0

<

<

t

）．解答下列问题：

（1）当
[image: image91.wmf]t

为何值时，
[image: image92.wmf]PE

∥
[image: image93.wmf]CD

？并求出此时
[image: image94.wmf]PE

的长;

（2）试判断△
[image: image95.wmf]PEF

的形状，并请说明理由．

（3）当
[image: image96.wmf]5

.
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时，

(ⅰ)在上述运动过程中，五边形
[image: image97.wmf]ABFPE

的面积     ▲      (填序号)

①变大        ②变小        ③先变大,后变小        ④不变

(ⅱ)设
[image: image98.wmf]PEQ

△

的面积为
[image: image99.wmf]2
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ycm

，求出
[image: image100.wmf]2
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与
[image: image101.wmf]()
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之间的函数关系式及
[image: image102.wmf]y

的取值范围．


                                                           （（第6题）

解：（1）由题意知
[image: image103.wmf]AEBFCPt

===

，
[image: image104.wmf]5

APt

=-

, 

在□
[image: image105.wmf]ABCD

中，
[image: image106.wmf]5

ADBCAC

===

，
[image: image107.wmf]6
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，

     当
[image: image108.wmf]PE

∥
[image: image109.wmf]CD

时，
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…………………3分

    (或当
[image: image114.wmf]PE

∥
[image: image115.wmf]CD

时，
[image: image116.wmf]AEAP
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,∴
[image: image117.wmf]t
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，∴
[image: image118.wmf]2.5
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 此时，点
[image: image119.wmf]P

、
[image: image120.wmf]E

分别为
[image: image121.wmf]AC

、
[image: image122.wmf]AD

的中点，

∴
[image: image123.wmf]11

3()

22

EFCDABcm

===

……………………………………4分

(2)△
[image: image124.wmf]PEF

是等腰三角形       ………………………………………………………5分

证明：在□
[image: image125.wmf]ABCD

中，
[image: image126.wmf]ADBCAC

==

，
[image: image127.wmf]ABEFCD

==

，∴
[image: image128.wmf]CBA
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[image: image136.wmf]AD
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[image: image139.wmf]PAE
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≌
[image: image140.wmf])
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,∴
[image: image141.wmf]PF

PE

=

……8分

(3) (ⅰ)在上述运动过程中，五边形
[image: image142.wmf]ABFPE

的面积    ④     (填序号)…………10分

(ⅱ) ∵△
[image: image143.wmf]AQE

∽△
[image: image144.wmf]ACD
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[image: image145.wmf]QEAQ
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，∴
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…………11分

过点
[image: image147.wmf]P

作
[image: image148.wmf]PHEF
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于点
[image: image149.wmf]H

，过点
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[image: image151.wmf]CGAB
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∴△
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，∴
[image: image155.wmf]PHPQ
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，∴
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∴
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……………13分

∴当
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 EMBED Equation.3  [image: image160.wmf]2
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∴
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                   ……………………………………14分

（其它解法，正确合理可参照给分。）

7．（南京市雨花台2011年中考一模）(8分)如图，四边形
[image: image162.wmf]ABCD

是平行四边形，以AB为直径的⊙O经过点D，点E是⊙O上一点，且∠AED=45°。
（1）试判断CD与⊙O的位置关系，并说明理由;

（2）若⊙O 的半径为
[image: image163.wmf]3

cm

，
[image: image164.wmf]5
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，求∠ADE的正弦值．
[image: image165.png]



解：（1）
[image: image166.wmf]CD

与
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e

相切。…………………1分

理由是：连接
[image: image168.wmf]OD

，

则
[image: image169.wmf]224590
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∵四边形
[image: image170.wmf]ABCD

是平行四边形，

∴
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∴
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∴
[image: image174.wmf]ODCD

^

 ∴
[image: image175.wmf]CD

与
[image: image176.wmf]O

e

相切。………………4分

（2）连接
[image: image177.wmf]BE

，则
[image: image178.wmf]ADEABE

Ð=Ð

，

∵
[image: image179.wmf]AB

是
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∴
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……………………6分

在
[image: image183.wmf]Rt

△
[image: image184.wmf]ABE

中 ，
[image: image185.wmf]5

6

AE

SinABE

AB

Ð==

。

 ∴
[image: image186.wmf]5

6

SinADESinABE

Ð=Ð=

     ………………………………8分

（其它解法，正确合理可参照给分。）

8、(2011宁波江北模拟) （8分） 已知：在△ABC中，AD为中线，如图1，将△ADC沿直线AD翻折后点C落在点E处，联结BE和CE。

（1）求证：BE⊥CE；（3分）

（2）若AC=DC（如图2），请在图2中画出符合题意的示意图，并判断四边形ADBE是什么四边形？请证明你的结论。（5分）


考查内容：

答案：（1）证明：∵△ADC沿直线AD翻折后点C落在点E处，

∴△ADC≌△ADE，---------------1分

∴CD=ED，    ∴∠DCE=∠DEC，

∵AD为中线，∴BD=DC，∴BD=DE，∴∠DBE=∠DEB，--------------2

∵∠DBE+∠BEC+∠ECB=1800，即2∠DEB+2∠CED=1800，

∴∠DEB+∠CED=900，∴BE⊥EC-----------------3

（1） 画图正确

ADBE是平行四边形-------------------4

证明：∵△ADC沿直线AD翻折后点C落在点E处，

∴△ADC≌△ADE，

∴AE=AC，DE=DC

∵AC=DC，∴AE=AC=DE=DC，

∴四边形AEDC是菱形----------------------------6

∴AE//DC，且AE=DC-------------------7

∵AD是中线，∴BD=DC，∴AE//BD，且AE=BD

∴四边形ADBE是平行四边形-----------------------8

9. （2011年从化市综合测试）已知：如图6，E，F分别是平行四边形ABCD的边AD，BC的中点．

求证：AF=CE．

方法1：

∵　四边形ABCD是平行四边形，且E，F分别是AD，BC的中点，

∴　AE = CF．






        

又 ∵ 四边形ABCD是平行四边形，　

∴　AD∥BC，即AE∥CF．                     

∴　四边形AFCE是平行四边形． 


      

∴　AF=CE．






        

方法2：

∵　四边形ABCD是平行四边形，且E，F分别是AD，BC的中点，

∴  BF=DE．












又 ∵ 四边形ABCD是平行四边形，

∴　∠B=∠D，AB=CD．                                    

∴　△ABF≌△CDE．












∴　AF=CE．



        

2.

（2011广州综合测试一）如图，已知平行四边形
[image: image187.wmf]ABCD

．

    （1）用直尺和圆规作出
[image: image188.wmf]ADC

Ð

的平分线
[image: image189.wmf]DE

，交
[image: image190.wmf]AB

于点
[image: image191.wmf]E

，
     （保留作图痕迹，不要求写作法）；
  （2）求证：
[image: image192.wmf]ADAE

=

．
答案：（1）图略……………………4分

注：图中
[image: image193.wmf]DA

和
[image: image194.wmf]DC

边上的弧各1分，交叉的弧1分

连接点
[image: image195.wmf]D

到交叉弧交点得到
[image: image196.wmf]DE

1分

（2）证明：∵□ABCD

      ∴AB∥DC

∴∠2=∠3

∵∠1=∠2

∴∠1=∠3∴AE=AD

10. (2011增城市综合测试)如图，在[image: image197.wmf]ABC

△

中，点[image: image198.wmf]DE

，

分别是[image: image199.wmf]ABAC

，

边的中点，若把[image: image200.wmf]ADE

△

绕着点[image: image201.wmf]E

顺时针旋转[image: image202.wmf]180

°

得到[image: image203.wmf]CFE

△

．求证：四边形[image: image204.wmf]DBCF

是平行四边形。

答案: 证明：∵[image: image205.wmf]ADE

△

绕着点[image: image206.wmf]E

顺时针旋转[image: image207.wmf]180

°

得到[image: image208.wmf]CFE

△

                      
∴点D、E、F在一条直线上，且DF=2DE                              

∵点[image: image209.wmf]DE

，

分别是[image: image210.wmf]ABAC

，

边的中点

∴DE是⊿ABC的中位线                                             

   ∴BC=2DE，且BC∥DE                                              

∴DF∥BC

∴四边形[image: image211.wmf]DBCF

是平行四边形

B组

33.平行四边形

一 选择题

1.(2010-2011学年两校联考综合测试)选择题如图，□ABCD中，E为AD的中点.已知△DEF的面积为1，则□ABCD的面积为（    ）
A．18.             B．15              C．12    
          D．9
答案 C
二 解答题

1．（2011南京白下区模拟测试一）（7分）如图，在梯形ABCD中，AD∥BC，AC、BD是对角线．过点D作DE∥AC，交BC的延[image: image212.png]


长线于点E．

（1）判断四边形ACED的形状并证明；

（2）若AC＝DB，求证：梯形ABCD是等腰梯形．

解：（1）四边形ACED是平行四边形．……………………………………1分

证明：∵AD∥BC，DE∥AC，
∴四边形ACED是平行四边形．  …………………………………3分

（2）证明：由（1）知四边形ACED是平行四边形，

∴AC＝DE．

∵AC＝DB，

∴DE＝DB．

∴∠E＝∠DBC．     ………………………………………………4分

∵DE∥AC，
∴∠E＝∠A[image: image213.png]


CB．∴∠ACB＝∠DBC．………………………………5分

又∵AC＝DB，BC＝CB，

∴△ABC≌△DCB．   ………………………………………………6分

∴AB＝DC（或∠ABC＝∠DCB）．

∴梯形ABCD是等腰梯形．…………………………………………7分


2．(2011年白云区初中毕业班综合测试)如图8，点Ｅ、Ｆ分别为
[image: image214.wmf]Y

ＡＢＣＤ一组对边ＡＤ、ＢＣ的中点．

求证：△ＡＢＦ≌△ＣＤＥ

答案
证法一：∵ＡＢＣＤ为平行四边形，

∴∠Ｂ＝∠Ｄ，ＡＢ＝ＣＤ，ＡＤ＝ＣＢ．……………………………３分

∵Ｅ、Ｆ分别为ＡＤ、ＢＣ的中点，

∴ＥＤ＝
[image: image215.wmf]1

2

ＡＤ，ＢＦ＝
[image: image216.wmf]1

2

ＢＣ，………………………………………５分

而ＡＤ＝ＣＢ，∴ＥＤ＝ＦＢ．…………………………………………６分

在△ＡＢＦ和△ＣＤＥ中，

∵
[image: image217.wmf]ABCD

BD

BFDE

=

ì

ï

Ð=Ð

í

ï

=

î

，……………………………………………………………８分

∴△ＡＢＦ≌△ＣＤＥ（ＳＡＳ）．………………………………………９分

证法二：∵ＡＢＣＤ为平行四边形，

∴ＡＢ＝ＣＤ，ＡＤ＝ＢＣ且ＡＤ∥ＢＣ．………………………………２分

∵Ｅ、Ｆ分别为ＡＤ、ＢＣ的中点，

∴ＡＥ＝ＥＤ＝
[image: image218.wmf]1

2

ＡＤ，ＣＦ＝ＦＢ＝
[image: image219.wmf]1

2

ＢＣ，…………[image: image220.png]


………………４分

∴ＡＥ＝ＣＦ．即ＡＥ∥ＣＦ且ＡＥ＝ＣＦ，……………………………５分

∴ＡＦＣＥ为平行四边形，…………………………………………………６分

∴ＡＦ＝ＣＥ．………………………………………………………………７分

在△ＡＢＦ和△ＣＤＥ中，

∵
[image: image221.wmf]ABCD

BFDE

AFCE

=

ì

ï

=

í

ï

=

î

，………………………………………………………………８分

∴△ＡＢＦ≌△ＣＤＥ（ＳＳＳ）．…………………………………………９分

3. (北京市西城区2011年初三一模试卷)

如图，在四边形ABCD中，AB=BC，BF平分∠ABC，AF∥DC，

    连接AC，CF. 求证：（1）AF=CF；（2）CA平分∠DCF.

答案
（1）∵ 
[image: image222.wmf]BF

平分
[image: image223.wmf]ABC

Ð

，

              ∴ 
[image: image224.wmf]ABFCBF

Ð=Ð

．………………1分

              在△ABF与△CBF中，

               
[image: image225.wmf],

,

,

ABCB

ABFCBF

BFBF

=

ì

ï

Ð=Ð

í

ï

=

î


              ∴ △ABF≌△CBF． ………………………………………………………2分

              ∴ 
[image: image226.wmf]AFCF

=

．………………………………………………………………3分

（2）∵ 
[image: image227.wmf]AFCF

=

，

              ∴ 
[image: image228.wmf]FCAFAC

Ð=Ð

．……………………………………………………… 4分

             ∵ 
[image: image229.wmf]AF

∥
[image: image230.wmf]DC

，

             ∴ 
[image: image231.wmf]FACDCA

Ð=Ð

．

             ∴ 
[image: image232.wmf]FCADCA

Ð=Ð

，即
[image: image233.wmf]CA

平分
[image: image234.wmf]DCF

Ð

． ………………………………5分

4. （2011北京东城一模）如图，在四边形ABCD中， AC是∠DAE的平分线，DA∥CE，∠AEB=∠CEB. 

求证：AB=CB. 
答案  证明：∵AC是∠DAE的平分线，       

 ∴∠1=∠2.              -------1分

又∵AD∥EC，

∴∠2=∠3.      ------2分

∴∠1=∠3.

∴AE=CE.        --------3分

在△ABE和△CBE中，

 AE=CE，

∠AEB=∠CEB，

BE=BE，

∴△ABE≌△CBE.     --------4分

∴AB=CB.             ------5分

5. （北京东城一模）如图，在平行四边形[image: image235.wmf]ABCD

中，过点A分别作AE⊥BC于点E，AF⊥CD于点F．

（1）求证：∠BAE=∠DAF；

（2）若AE=4，AF=[image: image236.wmf]24

5

，[image: image237.wmf]3

sin

5

BAE

Ð=

，求CF的长．

答案  证明：（1）∵四边形ABCD是平行四边形，
∴∠B=∠D.
又[image: image238.wmf]Q

AE⊥BC，AF⊥CD，

∴∠AEB=∠AFD.

∴∠BAE=∠DAF.------- --2分
（2）在Rt△ABE中，sin∠BAE=[image: image239.wmf]5

3

，AE=4,可求 AB=5. ---------3分
又∵∠BAE=∠DAF，

∴ sin∠DAF=sin∠BAE=[image: image240.wmf]5

3

.
在Rt△ADF中，AF=[image: image241.wmf]5

24

, sin∠DAF =[image: image242.wmf]5

3

,可求DF=[image: image243.wmf]5

18

-------4分
∵ CD=AB=5.
∴CF=5-[image: image244.wmf]5

18

=[image: image245.wmf]5

7

． …………………………………………5分

6（2011从化综合）已知：如图6，E，F分别是平行四边形ABCD的边AD，BC的中点．

求证：AF=CE．

答案解：方法1：

∵　四边形ABCD是平行四边形，且E，F分别是AD，BC的中点，

∴　AE = CF．






         …………2分

又 ∵ 四边形ABCD是平行四边形，　

∴　AD∥BC，即AE∥CF．                        …………4分

∴　四边形AFCE是平行四边形． 


         …………7分

∴　AF=CE．






         …………9分

方法2：

∵　四边形ABCD是平行四边形，且E，F分别是AD，BC的中点，

∴  BF=DE．










      …………2分

又 ∵ 四边形ABCD是平行四边形，

∴　∠B=∠D，AB=CD．                                         …………4分

∴　△ABF≌△CDE．










   …………7分

∴　AF=CE．



                                   …………9分
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